
MATHS

BOOKS - NTA MOCK TESTS

NTA JEE MAIN TEST 57

गणित

1.  बराबर है

A. 

B. 

n

∑
r= 0

( )
n

Cr

r2

r + 1

2n− 1(n2 + n + 2) − 1

(n + 1)

2n− 1(n2 − n − 2) + 1

(n + 1)

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_ypjtUimIbmwS


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

2n− 1(n2 − n + 2) − 1

(n + 1)

2n− 1(n2 + n − 2) + 1

(n + 1)

2. बिं दु   से गुजरने वाली प्रकाश की किरण एक बिं दु  B

पर समतल  से टकराती है और परावर्तन के

पश्चात, बिं दु  C (3,5, 9) से होकर गुजरती है। यदि आपतित किरण

और परावर्तित किरण वाले तल का समीकरण P = 0 है और

(0,0,0) से P = 0 की दूरी  इकाई है, तो  का मान बराबर है

यदि

A(1, 2, 3)

x + y + z = 12

λ 13λ2

https://dl.doubtnut.com/l/_ypjtUimIbmwS
https://dl.doubtnut.com/l/_83Ek3LahGNFT


A. 1

B. 2

C. 4

D. 6

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3. यदि  तो 

 का मान बराबर है

A. 6

sin( ) = √
23π

24

2√p − √q − 1

4√r

(p2 + q2 − r2)

https://dl.doubtnut.com/l/_83Ek3LahGNFT
https://dl.doubtnut.com/l/_fkLGApz2Y8TB


B. 12

C. 

D. 9

Answer: D

उत्तर देखें

−1

4. यदि  है तो  मान

बराबर है

A. 

B. 

∫
1

0
ex

2
(x − a)dx = 0 ∫

1

0
ex

2
dx

(e − 1)
1

2a

(e − 1)
a

2

https://dl.doubtnut.com/l/_fkLGApz2Y8TB
https://dl.doubtnut.com/l/_67dOzvjxhlgU


C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

(e + 1)
1

2a

(e + 1)
a

2

5. कथन  निम्न कथन का निषेधन है

A. 

B. 

C. 

D. 

πmplies(q ∧ p)

Πmpliesq

P ∧ q

~(Πmpliesq)

~(P ∧ q)

https://dl.doubtnut.com/l/_67dOzvjxhlgU
https://dl.doubtnut.com/l/_8AKg7VQlr9xS


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

6. माना क्रमशः कें द्र  ,  और  वाले वृत्त  ,  और 

एक-दूसरे को बाह्य रूप से स्पर्श करते हैं, जहाँ

 और 

है। वृत्त  ,  और  ,  और  ,  के  स्पर्श बिं दु ओं  से

गुजरने वाले वृत्तों के  कें द्र के  निर्देशांक हैं:

A. 

B. 

C. 

O1 O2 O3 C1 C2 C3

O1 = ( − 36, 7), O2 = (20, 7) O3 = (0, − 8)

C1 C2 C2 C3 C3 C1

( − 1, 0)

(1, 0)

(0, 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_8AKg7VQlr9xS
https://dl.doubtnut.com/l/_dKBt4MnYiNw8


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

(0, − 1)

7. यदि 

परिभाषित एक फलन है, तो f है:

A. एकै की लेकिन आच्छादक नहीं

B. एकै की और आच्छादक

C. आच्छादक लेकिन एकै की नहीं

D. न तो एकै की और न ही आच्छादक

f :R → [ − 1, 1], f(x) = sin( )
x2 − 8

x2 + 2

https://dl.doubtnut.com/l/_dKBt4MnYiNw8
https://dl.doubtnut.com/l/_zta9bZt82g4B


Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

8. रेखाओं  और  बिं दु  

 पर स्पर्श रेखा द्वारा निर्मित त्रिभुज का क्षेत्रफल (वर्ग

इकाई में) बराबर है:

A. 4

B. 2

C. 1

D. 3

y = 2x, y = − 2x 4x2 − y2 = 4

( √5 4 )

https://dl.doubtnut.com/l/_zta9bZt82g4B
https://dl.doubtnut.com/l/_VphkXMDyH2kM


Answer: B

उत्तर देखें

9.  का मान बराबर है: (जहां, C समाकलन

नियतांक है)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

∫ dx
ln(cot x)

sin 2x

+ C
(ln(cot x))

2

2

+ C
(ln(cot x))2

4

+ C
(ln(cot x))

2

6

− (ln(cot x))
2

+ C
1

4

https://dl.doubtnut.com/l/_VphkXMDyH2kM
https://dl.doubtnut.com/l/_yUdECG2d8Dw9


वीडियो उत्तर देखें

10. यदि  और y = r समीकरण 1

 का एक हल है, तो R

का मान जबकि , बराबर है

A. 5

B. 14

C. 

D. 

Answer: B

उत्तर देखें

x = 2nπ + tan− 1 p

q

2 sinx + 5 cos x = 2y2 − 8y + 21

√p2 + q2 + kr2 = 15

31

4

−22

https://dl.doubtnut.com/l/_yUdECG2d8Dw9
https://dl.doubtnut.com/l/_C8rd6yLquQQA


11. उन सभी परवलयों के  अवकल समीकरणों की कोटि और घात,

जिनकी नाभिलम्ब की एक निश्चित लंबाई है और उनके  अक्ष x - अक्ष

के  समांतर हैं, क्रमश: हैं:

A. 2,1

B. 1,2

C. 2,2

D. 1,1

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_C8rd6yLquQQA
https://dl.doubtnut.com/l/_0XNmXkcRVw3n


12. यदि  और  तीन शून्येतर और असमतलीय सदिश इस

प्रकार हैं कि  है, तब 

का मान बराबर है:

A. 40

B. 44

C. 48

D. 52

Answer: D

उत्तर देखें

→
a ,

→
b

→
c

[
→
a

→
b

→
c ] = 4

(
→
a + 3

−→
−

→
c ). ((

→
a −

→
b ) × (

→
a − 2

→
b − 3

→
c ))

https://dl.doubtnut.com/l/_I9D5cjBZIWgp


13. x के  मानों की संख्या, इस प्रकार है कि x, [x] और {x} समांतर

श्रेढ़ी में हैं, बराबर है: (जहां, [.] महत्तम पूर्णांक फलन को दर्शाता है

और {.} भिन्नात्मक भाग फलन को दर्शाता है)

A. 0

B. 1

C. 2

D. 4

Answer: C

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_3mhBhgeO09BG


14. माना  और  दो आव्यूह

हैं। यदि  है, तो 3a +4b का मान

बराबर है

A. 15

B. 17

C. 19

D. 21

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

A = [
1 −1

2 −1
] B = [

a 1

b −1
]

(A + B)
2

= A2 + B2

https://dl.doubtnut.com/l/_4eG8BNSjWwPu


15. प्रेक्षणों के  n समुच्चय (1), (2 ,3), (4,5, 6), (7,8,9,10), ..... के

रूप में दिए गए है। प्रेक्षणों के  13वें समुच्चय का माध्य बराबर है

A. 70

B. 80

C. 75

D. 85

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_EAkwVXvagQUH


16. यदि  है, तब 

 का मान बराबर है: (जहां, arg(Z) सम्मिश्र संख्या Z के ,

अंतराल  में स्थित कोणांक को निरूपित करता है और 

 है)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

Z = cos ϕ + i sinϕ(∀ϕ ∈ ( , π))
π

3

(Z2 − 2)

( − π, π]

i2 = − 1

3ϕ + π

2

3ϕ

2

(ϕ − π)
3

2

3ϕ − π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_IScCilvtrtSm


17. माना P = (1,0) और Q = (-1,0) दो निश्चित बिं दु  हैं और R रेखा

PQ के  एक तरफ एक चर बिं दु  इस प्रकार है कि

 है, तो R का बिं दु पथ है :

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

∠RPQ − ∠RQP = 45∘

y2 − x2 + 2xy − 1 = 0

x2 − y2 + 2xy + 1 = 0

y2 + x2 − 2xy = 1

y2 − x2 − 2xy + 1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_X7e4LvYxJVxr


18. यदि समीकरणों के  निकाय

 और 

 का कोई हल  है, तो

 (जहाँ,  ) का मान है:

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2x − y − z = 1, − x − y + 2z = 1

x − 2y + z = 2 (x0, y0, z0)

x2
0 − y2

0 + 1

z0
z0 ≠ 0

https://dl.doubtnut.com/l/_6ttUmXVGmQSg


19. यदि फलन

 के  लिए

अवकलनीय है, तब  का मान बराबर है:

A. 

B. 10

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = {
a√x + 7 : 0 ≤ x < 9

bx + 5 x ≥ 9
, x ≥ 0

5a + 6b

240
23

80

23

250

23

https://dl.doubtnut.com/l/_7q7xJ33MK1AK


20. माना  है, तो x = -1 से x =

3 तक y = f (x) और x-अक्ष द्वारा परिबद्ध क्षेत्रफल बराबर है:

A. 9 वर्ग इकाई

B.  वर्ग इकाई

C.  वर्ग इकाई

D. 27 वर्ग इकाई

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = {
x2 + 4 : x < 0

4 − 2x : x ≥ 0

22

3

29

3

https://dl.doubtnut.com/l/_YpdKtYQudhZi


21. माना e और l, प्राचलिक रूप

 द्वारा निरूपित शांकव की

क्रमशः उत्कें द्रता और नाभिलम्ब की लंबाई है, तो  का मान

बराबर है:

वीडियो उत्तर देखें

x = t2 + t + 1, y = t2 − t + 1

e

l2

22. श्री विपिन, एक सुप्रसिद्ध व्यक्ति, 6 में से 5 बार सत्य बोलने के

लिए जाना जाता है। उसका नेत्रहीन मित्र शुभम एक पासा फें कता है

और विपिन से परिणाम पूछता है, जो बताता है कि पासे पर संख्या 6

है। पासे पर संख्या के  वास्तव में 6 होने की प्रायिकता k है, तो 52k

का मान बराबर है

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_4T438brorK6q
https://dl.doubtnut.com/l/_B3t1yn8bddKn


23. एक समलंब चतुर्भुज इस प्रकार है कि इसकी तीन भुजाओं की

लंबाई 6 सेमी है, तब चौथी भुजा की लंबाई (सेमी में) जबकि

समलंब चतुर्भुज का क्षेत्रफल अधिकतम है, है:

वीडियो उत्तर देखें

24. यदि  का मान  के  बराबर है,

तो  का मान बराबर है

वीडियो उत्तर देखें

lim
x→ π

6

cos(x + )π
3

(1 − √3 tanx)
λ

120λ2

https://dl.doubtnut.com/l/_B3t1yn8bddKn
https://dl.doubtnut.com/l/_bgd8w0Id2BzB
https://dl.doubtnut.com/l/_uRN8rBBBsyXM
https://dl.doubtnut.com/l/_Qkf8kRnh8lxD


25. यदि , तो n का मान ज्ञात

कीजिए ।

वीडियो उत्तर देखें

.n+ 2 C8 :n− 2 P4 = 57: 16

https://dl.doubtnut.com/l/_Qkf8kRnh8lxD

